



# HOŘIČSKÝ ZPRAVODAJ

OBECNÍ ÚŘAD HOŘIČKY

ROČNÍK : XXII

[www.horicky.cz](http://www.horicky.cz)

srpen 2021

## ŽIVOTNÍ VÝROČÍ:



Tlapák Miroslav	Hoříčky	88 let
Severýnová Marie	Hoříčky	86 let
Kačer Josef	Hoříčky	85 let
Balada Jaroslav	Hoříčky	81 let

**Přejeme životní pohodu a mnoho zdraví do dalších let!**

**OMLUVA:** V minulém vydání zpravodaje jsem nedopatřením přejmenoval místní jubilantku paní Annu Zemánkovou na Annu Zemanovou. I starousedlíci byli zpočátku zaskočení, protože nikoho takového jména na Hoříčkách neznají. Na chybu jsem byl upozorněn až po vytisknutí všech výtisků, a tak promptní oprava proběhla obratem alespoň v elektronické podobě na našich internetových stránkách. Samozřejmostí bylo vyhotovení jednoho bezchybného zpravodaje a jeho osobní donáška paní Zemánkové s patřičnou omluvou. Také na tomto místě bych se rád paní Anně Zemánkové omluvil a ještě jednou popřál mnoho zdraví. ☺ (mn)

## KURNÍK Mečov (Kulturně Relaxační Nízkorozpočtový Klub) – srpnový program



- 7. 8. 2021 – hudební skupina KASTELÁNI Trutnov, začátek v 18 hodin
  - 14. 8. 2021 – hudební skupina JAM nebo TLUPA TLAP – šťavnatá muzika z hor, začátek v 18 hodin
  - 28. 8. 2021- hudební skupina COMEBACK, začátek v 18 hodin
- Více informací je k dispozici na [www.kapsar.eu](http://www.kapsar.eu).

(mn)

## ZE ŽIVOTA OBCE

- ☑ **SMS ZPRAVODAJSTVÍ** bylo úspěšně otestováno předáváním informací o odstávkách elektřiny a s tím související změně ordinačního místa našeho praktického lékaře, občané obdrželi i horkou zprávu o nalezené peněženke na místním hřbitově nebo o týdenním uzavření pošty. A tak pokud máte zájem o tento velmi rychlý způsob komunikace s obecním úřadem, napište SMS na vyhrazené telefonní číslo 608 247 362 a do textu uveďte „SMS zpravodajství“ a své příjmení. Jestliže preferujete zasílání aktualit e-mailem, napište mail na adresu [neumann@horicky.cz](mailto:neumann@horicky.cz), a do předmětu uveďte „E-mailové zpravodajství“ a opět své příjmení.
- ☑ **DOVOLENÁ NA OBECNÍM ÚŘADU.** Ve dnech 2. – 6. 8. 2021 bude provoz obecního úřadu ovlivněn čerpáním dovolené paní Dany Volfové (administrativa a matrika). Nejbližší termín vyřízení potřebných záležitostí je pondělí 9. srpna. (mn)

# ZÁJEZD – hrad **Sovinec** – Arboretum **MAKČU PIKČU**

- **OPS Pechanec Hoříčky** pořádá autobusový zájezd: **sobota 18. září 2021**

**Trasa:** Hoříčky – Pradědova řezbářská galerie u Halounek (*největší vyřezávaný Betlém v životní velikosti na světě - cca 250 soch, socha Praděda 10,5 m - 15 tun, obří vyřezávaný obraz 2,2 x 5 metrů*), prolézačky pro děti, vedle kostel s létajícími anděly, a další unikátní sochy, občerstvení.

*Pan Halounek má certifikát: práce s nejdelší motorovou pilou 2,2 metrů - 21kg.*

**Hrad Sovinec - prohlídka hradu - v tento den je na hradě akce Loučení s prázdninami, pro zájemce možnost objednat oběd /při rezervaci u pí Volfové/.**

**Arboretum MAKČU PIKČU – možný nákup trvalek a skalniček**

Přihlášky do **7.9.2021**: na obecním úřadě Hoříčky - paní Volfová - tel. 775 083 401

Záloha: 300,- Kč

Cena dopravy: 390,- Kč

Odjezd: 6,00 hodin – obecní úřad Hoříčky

Počet účastníků: minimálně 32 lidí

Přijezd: 20 - 21 hodin

Svačina s sebou.

Vstupy zvlášť.

## FEJETON POD ČAROU

### TRIVIUM

S blížícím se začátkem nového školního roku mne čím dál častěji napadá myšlenka, jaký ten školní rok asi bude. Podaří se prvním stupňům základních škol dostat svého původního poslání, které jim již od 18. století velelo naučit malé děti číst, psát a počítat? Zvládnou žáci druhého stupně dohnat elementární znalosti z matematiky a spočítat si, jaká je skutečná prodejní cena zahradní lavičky s výchozí cenou 5.890,- Kč, poskytne-li prodejce mimořádnou slevu ve výši 35%? A co koncovky oxidačních čísel -ný, -natý, -itý, -ičitý, -ečný/-ičný, -ový, -istý, -ičelý, kterými dosud bravurně vládne starší generace a hravě je tak doplňuje do křížovek? Co třeba učňové kominického oboru, kteří vloni kominickou štetku viděli jenom nasdílenou na obrazovce svých notebooků, a postup při čištění komínů absolvovali virtuálně pouze na YouTube? Nebo mladí obráběči kovů vybaveni jen teoretickými znalostmi horizontálního a vertikálního ovládní soustružnického nože. Jak ti asi zvládnou vyrobit třeba jen obyčejné pouzdro v zadaném tolerančním poli? Poněkud nešťastné doporučení ministerstva školství týkající se klasifikace v covidovém období tak působí trochu pitoreskním dojmem. Aby neutrpěla křehká dětská duše, dejme všem dětem jedničky a dvojky, abychom nevyčnívali z řady a nedráždili tak Českou školní inspekci. Snahu o úspěšné složení maturitní zkoušky všemi studenty v ročníku může narušit pouze jedinec v rauši, který se v den D dostavil sice do správného města, ale do špatné školy. V takovém případě by bylo předané maturitní vysvědčení skutečně do očí bijící.

Kéž by nový školní rok byl organizačně, ale i svými výsledky, alespoň podobný těm předcovidovým. Děti budou pravidelně vstávat, zdravit řidiče autobusu, oběd jíst příborem, v hodinách se hlásit a obecně získávat návyky, které jednou, třeba při výchově vlastních dětí, jako když najdou. Pokud by se ale něco zvrtno a na čas se měla opět vrátit nějaká podoba distančního vyučování, velmi bych se přimlouval, aby rodiče dětí i studentů svou roli neomezili pouze na skenování vypracovaných úkolů, které v lepším případě napsaly samy děti, ale hleděli i dál do budoucnosti, ve které budou jejich děti potřebovat nejen již zmiňované trivium, ale třeba také spočítat si příplatky za práci přesčas, nebo umět podle receptu odvážit 300 gramů cukru. Dítěti rozhodně neprospívají dlouhodobě roztáhnutá ochranná křídla rodičů, kteří někdy mohou mít snahu příkřít neochotu vstát, vypracovat úkol apod. omluvenkou typu: „Nefungoval počítač, máme problémy s připojením, zapomněli jsme hotové úkoly odeslat nebo jsme je poslali někam jinam...“ Koneckonců kdyby tito rodiče nedostali při své školní docházce základní vzdělání v podobě trivia, nemohli by svým dětem psát omluvenky, číst jim pohádky před spaním a počítat s nimi matematické úkoly. V každém případě věřme ve standardní začátek i průběh blížícího se školního roku. (mn)

Redakční uzávěrka čísla je vždy k 25. kalendářnímu dni v měsíci. Připomínky, náměty nebo Vaše názory lze předat na OÚ, nebo je zasílejte e-mailem na adresu [neumann@horicky.cz](mailto:neumann@horicky.cz). Autorem příspěvků označených (mn) je M. Neumann. Počet výtisků - 260 ks. Výtisky jsou neprodejné a slouží k bezplatnému informování občanů.